e Indiquer la forme ordonnée, le degré et le [l Développer et réduire les expressions sui-

terme constant des polynémes suivants.

a) P(z)= 2z —1)(2z +1) — 3z — 5)°

b) Q(z) = 3z —1)* — (x — 2)(x +2)

¢) R(z)=(5+4+2x)2x —5) —4(z — 1)(x 4+ 2)
3 1

d) S( ):<3x )<fx—i)

e) T(z) = (z —6)2 —2223(10—1—3)

f) Uz) = (Sx—l—%) 53— 2)(2 - 32)

W4l Indiquer la forme ordonnée, le degré et le

terme constant des polyndémes suivants.
a) P(x) =48z +2)(x+1)+4
b) Q(z) = (2+52)(5z —2) — 3z(4z —3)(5x+3)
¢) R(x) =2— (4o +3)* — (22 + 1)(1 — 2z)
2
d) S(a:):2(%+§) —3(%-1) (Z-%)
e) T(z) = (a®> —3a+1)2
el Développer et réduire les expressions sui-

vantes en utilisant si possible les identités remar-

quables. Noter le résultat sous sa forme ordonnée.
a) (—z—T)(—z+7) =
b) (—z+5)(z+5) =

¢) (a+4)%+ (2a+3)? =
(27 +4)* — (4x)? =
&) (b—4)(b+4) — (b—4)? =

)
)
)
)
)

0 (1+3) - (1-35) -

B Développer et réduire les expressions sui-

vantes en utilisant si possible les identités remar-

quables. Noter le résultat sous sa forme ordonnée.
a) 2z —3)(z* =3z —1) — (22 +5)? — 2(2z —
D2z +1) =

b) Cx+y+1)(2x+y—1)=

¢) 2y+1)By+1)(2y - 11 +3y) =

d) (a+4—2b)(a—2b—4) =

)

0 (5-3) (543 (5+3) -
0 (1) (1)

vantes en utilisant de préférence les identités re-

marquables.
a) 5(5x —9)(bx +9) —4(-3z —2)(5bz +9) =
b) —2(3z —9)* — (3 —22)(3z +9) =
c) 2(4x +5)(8x +4) —4(8x — 4)* =
d) a®2® — (az 4 a)? =
e) (x+4)?—(x—3)(x+3)—302z+3) =
B (a—2)(a+2)(a*+4) (a* +16) =

M Sachant que la longueur de I'aréte d’un cube
vaut x, que vaut :

a) la longueur totale des arétes.
b) laire totale des faces du cube.
¢) le volume du cube.

Calculer les valeurs numériques des expressions
trouvées pour z =1, z = V5 et 2 = 2 — V3.

= m4—ax2+

i On considére un polynéme A(z)
5. Rechercher la valeur du réel a pour que la va-
leur numérique de ce polynéme en 2 soit égale a
1.

i Soit P(z) =
(3z 4+ 4)* + 1.

a) Quel polynéme faut-il retrancher de Q(x)

—7x + 222 — 1 et Q(z) =

pour obtenir P(z)?
b) Réduire et ordonner ce polynéme.

B Quel est le polynéme qui, soustrait au poly-

néme P(z), donne le polynéme Q(z)?

524 — 323 + 922 + 3
725 — 32t + 22— 1

LN Quel est le polyndéme qui, additionné au po-
lynéme P(z), donne le polynéme Q(z)?
L4 3
Plz)= -2 =bz>+3z+7
3, 1 1

Qo) = Za' = o’ + 5o -3



iy Effectuer les divisions suivantes : BN Factoriser les expressions suivantes a 'aide

a) (32% 410 — 192 4+ 42?%) : (2 — 3z) = du schéma de Horner.
b) (22 =323 + 2?42 —-2): (2® —32+2) = a) 22° + 722 + 2 — 10
. —
¢) @+ (1+2)= b) &t + 52 + 222 + 152 + 25
d) 22 +32% —2®> —1): (z - 2) = 5 )
— 2% —32+6
&) (165"~ 1): (2 ) = o @ -t -dat
3
f) (22° 452t —23+1): (=2 +2+1) = d) 2° = Tw +6
g) (2753 —64): (35 —4) = e) ot 4 22% — 1322 — 142 + 24
h) (142° —272% +212° + 32 + 20+ 1) : (20" = 4 98 4 5.2 17, 30

E¥H Déterminer la valeur du réel & pour que la BALN Factoriser les expressions suivantes autant

division du polynéme P(xz) par le polynéme D(z) que possible.

soit exacte. a) 322 -8z +5
a) P(xr) =32® — k par D(z) =2 — 2. b) 2% — 3¢ — 4o — 15
b r)=a"—3z+kpar D(x)=x+3
) Pla) P (@) ¢) 2 — 222 — 5246
¢) P(x)=2x"+kx —2par D(z) =z +1
3 2
d) P(x) = ka* =3z +4 par D(z) =2 —2 d) 6z° — 32" — 3z
e) P(z) =223 —52? + kx—2 par D(z) = 2 —1. e) —a*—z+6

f) P(z) =a* —22° 4+ kx — 2 par D(z) = 2 +2.

RN Déterminer le reste des divisions suivantes.

Y4 Résoudre dans R les équations suivantes.

2
a) x°+3x—4=0
a) (222 +2—10): (z —2) )
2 _
b) (2® 45z +6) : (z +2) b) 32 —1lz+6=0
)(xw—x +10): (z—2) ¢) 2t +a¥ 42 +32-6=0
©) (= +2):(3x+5) e) 23 +22% — bz =10
f) (52 + 22 —7): (dz —7) . . )
f 3z° — 152° = 192 — 30
Ry Effectuer a l'aide du schéma de Horner les ) 2"+ 32 v r
divisions polynomiales suivantes. Préciser si la di- g) 23+ 822 + =42

vision est exacte.

LA Résoudre dans R les (in)équations suivantes.
a) P(x) = 22" +32° —2% — 1 par A(z) =2 —2

1 a) 23 + 522 —4x —20=10

b) Qy) = 16y" — 1 par B(y) =y - 5 L
¢) Rl)=a"—22"+x—2par C(z) =2 —3 b) ¥’ —y =8y +12=0
d) S(z) =23 +322 +3x+3par D(@) =z +2 ¢ —22°+922—2-12=0
e) T(x) =a*— 22 — 522 + 8z + 4 par E(z) = d) 2 —5a® —6a+9=0

2

—4

v ) b3 — 802 +b+42=0
f) U(s) = —3s° —11s* +115% +- 435> — 125+ 36

par F(s) = (s + 3)? f) ¢*+13¢% +51c+63 > 0



BN Indiquer les conditions d’existences des frac-

tions suivantes, puis simplifier, si possible.

ab — a?

a)

a

ab® + a2b

e

(z+y)? +z(z+vy)
r+y

b)

¢)

14+
1—=x
o) a+b

a? — b2

d)

5 22 — 2
22 4 22y + 92

AUl Ecrire plus simplement : (sans C.E.)
r+y T+y
a) .

T 2x
1 1
b) ==
)a b
) 5 2
C :
a—2 —2+a
a) foyQ:xfy
Tty r+y
)x—2_m2—4
¢ x2—-9 22-9
_ 2
) 3x 3:4 T
r—2 x-—1

4y Ecrire plus simplement : (sans C.E.)

d) ——4

4 Ecrire plus simplement : (sans C.E.)

) a? n b2
a
a—b b—a
a 1
R Ry
) 1 N 1
¢
?t+zy  wy+y?
d) 3z + 3y Tx — Ty
22 —y? 22— 2qy +y?
) 2a +a2—|—2a
e
a—1 1—a
T—y 3z
)

22 + 4y + 4y? + 22 — 42

&) Ecrire plus simplement : (sans C.E.)

a) 1 i 1
a—b b—a
1 a
b %
)a—b a? —b?
1 ab + 2b?
) — — ———a
a—b a3—b3
1 1
d _
)a2—b2 a? 4+ ab
o) b2 N a n b
a2—-962 a—-3b 3b—a
4 1
f) b b

a27b27a2+ab+a+b

nner ndition: Xisten ui -
.l Donner les conditions d’existence, puis effec

tuer et simplifier les fractions suivantes.

i .<1 1)
B R R 14z

1 T

b 1+x+17x
) 1 T

-z 14z

22 +2x—3
22 —1

z2+2—6

22 —4x 44

22— 42’4+ 46
22 —2x—3

423 + 822 — 9z — 18
222 + Tz +6




W4l Donner les conditions d’existence, puis effec-

tuer et simplifier les fractions suivantes.
222 — 132 — 7
g
b 272 + 31 — 2
42 — 1
323 —dx? —z +2
322 —6x +3
2 +322+3zx+1
3 — 3z —2
322 -2 -5
—22 -3z —2
23 42?2 — 14z — 24
72 —2x — 8

f)

AN Résoudre dans R les équations suivantes.

2z 1 1

a) .

e I
x 2z -
x+2+x27470

1 x
1I4x2+%x+1:20

T

d) 1—x+1+x+x2—1:

T T 872
1—2z 1+20  42-1
Te+2 3zx-1 1822 — 54z

0

=0

20 —2  dr+12 (22-9)(x—1)

=0

W48 Résoudre dans R les équations suivantes.

r—5 x4+5 472 _
x+5 55—z a2-25
223 — 322 — 11z + 6 _
A4 — 823 — 1322 + 22 +3
42%(2z — 3) — (22 — 3)
©) 1225 = 1) =9z — 1)

0

1

d) —— =2

)xQ—l

0 br_ 8 90
z—3 2z4+6 22-9

f)i_i:
r—1 xz+4+2



